



HOTĂRÎRE
pentru aprobarea Regulamentului privind modul de calcul și
de plată a indemnizației viagere antrenorilor
sportivilor de performanță

nr. 642 din 17.12.2019

Monitorul Oficial nr.380-387/978 din 20.12.2019

* * *

În temeiul art.34¹ alin.(4) din [Legea nr.330/1999](#) cu privire la cultura fizică și sport (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1999, nr.83-86, art.399), cu modificările ulterioare, Guvernul

HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă Regulamentul privind modul de calcul și de plată a indemnizației viagere antrenorilor sportivilor de performanță (se anexează).

2. Controlul asupra executării prezentei hotărâri se pune în sarcina Ministerului Educației și Cercetării.

[Pct.2 modificat prin Hot.Guv. nr.634 din 30.08.2023, în vigoare 01.10.2023]

3. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării.

PRIM-MINISTRU

Ion CHICU

Contrasemnează:

Ministrul educației, culturii și cercetării Corneliu Popovici

Nr.642. Chișinău, 17 decembrie 2019.

Aprobat
prin Hotărârea Guvernului
nr.642 din 17 decembrie 2019

REGULAMENT
privind modul de calcul și de plată a indemnizației viagere
antrenorilor sportivilor de performanță

I. DISPOZIȚII GENERALE

1. Prezentul Regulament stabilește modul de calcul și de plată a indemnizației viagere antrenorilor sportivilor de performanță și procedura de examinare a cererii de acordare a indemnizației viagere.

II. MODUL DE STABILIRE A INDEMNIZAȚIEI VIAGERE

2. Indemnizația viageră se stabilește în baza cererii, întocmită conform modelului prevăzut în anexa nr.1, depusă de către solicitant la organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului, cu anexarea documentelor ce atestă respectarea condițiilor prevăzute la art.34¹ alin.(1) din [Legea nr.330/1999](#) cu privire la cultura fizică și sport.

3. Organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului transmite cererea depusă de către solicitant la federația sportivă națională de profil, care, în termen de 7 zile de la data recepționării, urmează să confirme stagiul de activitate în calitate de antrenor și performanțele sportivilor antrenați, precum și perioada când au fost obținute performanțele.

4. Cererea însoțită de confirmarea federației sportive naționale de profil se înaintează Comitetului Național Olimpic și Sportiv ori Comitetului Paralimpic al Republicii Moldova, care, în termen de 7 zile de la data recepționării cererii, confirmă faptul că performanța a fost obținută de către sportiv la Jocurile Olimpice sau la Jocurile Paralimpice, la campionatele mondiale ori la campionatele europene de seniori la probe olimpice sau paralimpice și că sportivul nu a fost sancționat pentru încălcarea legislației antidoping, conform Codului Mondial Antidoping. Ulterior, documentele însoțite de nota Comitetului Național Olimpic și Sportiv ori a Comitetului Paralimpic al Republicii Moldova se remit organului central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului.

5. Organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului examinează cererea și documentele confirmative în termen de 10 zile de la data recepționării. În urma examinării, organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului, prin ordin, confirmă dreptul la indemnizație viageră și stabilește cuantumul acesteia. Ordinul se remite, în termen de 5 zile de la data emiterii, în original, împreună cu copiile autentificate ale documentelor, Casei Naționale de Asigurări Sociale (în continuare – *Casa Națională*) pentru plată. Originalul documentelor se păstrează la organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului.

6. Antrenorii ai căror sportivi de performanță au sancțiuni nestinse pentru încălcarea legislației antidoping, conform Codului Mondial Antidoping, nu pot beneficia de indemnizație viageră.

III. MODUL DE CALCUL AL INDEMNIZAȚIEI VIAGERE

7. Cuantumul indemnizației viagere se stabilește de către organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului. Plata indemnizației viagere se efectuează în luna următoare celei în care a fost emis ordinul privind acordarea indemnizației viagere de către organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului.

8. Indemnizația viageră se stabilește în funcție de nivelul performanțelor sportivilor antrenați, în mărimea procentuală din salariul mediu lunar pe economie pentru anul precedent celui în care se face plata drepturilor respective, conform datelor comunicate de Biroul Național de Statistică, prevăzută la art.34¹ alin.(5) din [Legea nr.330/1999](#) cu privire la cultura fizică și sport.

[Pct.8 în redacția Hot.Guv. nr.634 din 30.08.2023, în vigoare 01.10.2023]

8¹. În fiecare an, după comunicarea de către Biroul Național de Statistică a datelor privind salariul mediu lunar pe economie pentru anul precedent, Ministerul Educației și Cercetării, în termen de 7 zile, emite un ordin privind recalcularea indemnizației viagere pentru anul în curs, separat pentru fiecare beneficiar, și îl transmite, în termen de 5 zile, Casei Naționale de Asigurări Sociale pentru plată.

[Pct.8¹ introdus prin Hot.Guv. nr.1030 din 21.12.2023, în vigoare 01.01.2024]

8². Plata indemnizației viagere recalculate se efectuează lunar pe parcursul anului, în temeiul ordinului privind recalcularea indemnizației viagere pentru anul respectiv, în care se indică cuantumul indemnizației viagere și data din care este stabilit acest cuantum.

[Pct.8² introdus prin Hot.Guv. nr.1030 din 21.12.2023, în vigoare 01.01.2024]

8³. În cazul lipsei la începutul anului a datelor privind salariul mediu lunar pe economie pentru anul precedent, indemnizația viageră se plătește în continuare conform cuantumului stabilit anul precedent.

[Pct.8³ introdus prin Hot.Guv. nr.1030 din 21.12.2023, în vigoare 01.01.2024]

8⁴. După prezentarea ordinelor privind recalcularea indemnizației viagere, Casa Națională de Asigurări Sociale recalculează cuantumul indemnizației și include spre plată suma indemnizației recalculate, inclusiv diferența de plată pentru lunile anului curent pentru care indemnizația a fost achitată

în cuantumul anului precedent.

[Pct.8⁴ introdus prin Hot.Guv. nr.1030 din 21.12.2023, în vigoare 01.01.2024]

8⁵. În cazul în care cuantumul indemnizației se micșorează în urma recalculării indemnizației viagere pentru anul în curs, Casa Națională de Asigurări Sociale reține, din indemnizația pentru luna următoare, surplusul de plată pentru lunile anului în curs, pentru care indemnizația a fost transferată în cuantumul anului precedent.

[Pct.8⁵ introdus prin Hot.Guv. nr.1030 din 21.12.2023, în vigoare 01.01.2024]

IV. PLATA INDEMNIZAȚIEI VIAGERE

9. După prezentarea ordinelor privind stabilirea indemnizației viagere, Casa Națională de Asigurări Sociale întocmește informația privind plata a indemnizației. Sumele indemnizației se achită prin modalitatea de plată selectată de beneficiar și disponibilă în cadrul serviciului guvernamental de plăți electronice (MPay). Evidența plății indemnizațiilor se efectuează de către Casa Națională de Asigurări Sociale.

[Pct.9 în redacția Hot.Guv. nr.898 din 14.12.2020, în vigoare 01.01.2021]

10. Sumele indemnizațiilor viagere încasate necuvenit se restituie de către beneficiar integral în bugetul de stat prin intermediul Casei Naționale.

11. Cheltuielile pentru plata indemnizației viagere sînt suportate din contul mijloacelor bugetului de stat, prin transferarea acestora la bugetul asigurărilor sociale de stat.

12. Indemnizația viageră se plătește beneficiarului sau reprezentantului său legal.

13. Sumele indemnizației viagere stabilite și neprimite de beneficiar în decurs de 12 luni consecutive se suspendă. Indemnizația viageră se reia în baza cererii beneficiarului sau reprezentantului desemnat prin procură și a actului de identitate al solicitantului, depuse la organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului, și se achită retroactiv pentru un termen ce nu depășește 3 ani premergători lunii adresării, dar nu mai devreme de luna suspendării.

[Pct.13 în redacția Hot.Guv. nr.898 din 14.12.2020, în vigoare 01.01.2021]

14. Indemnizația viageră neplătită la timp beneficiarului decedat se plătește, inclusiv pentru luna decesului, soțului supraviețuitor, părinților sau copiilor săi, iar în cazul lipsei acestora – persoanei care dovedește că a suportat cheltuieli ocazionate de deces.

[Pct.14 completat prin Hot.Guv. nr.898 din 14.12.2020, în vigoare 01.01.2021]

15. Plata indemnizației viagere se efectuează lunar, pentru luna în curs.

[Pct.15 în redacția Hot.Guv. nr.898 din 14.12.2020, în vigoare 01.01.2021]

V. MODUL DE FINANȚARE ȘI EVIDENȚĂ

16. Cheltuielile pentru plata indemnizațiilor viagere se finanțează din contul mijloacelor bugetului de stat.

[Pct.16 în redacția Hot.Guv. nr.898 din 14.12.2020, în vigoare 01.01.2021]

[Pct.17-20 abrogate prin Hot.Guv. nr.898 din 14.12.2020, în vigoare 01.01.2021]

VI. DISPOZIȚII SPECIALE

21. În cazul prezentării de acte false, sumele plătite necuvenit se rețin din contul beneficiarului. La depistarea cazurilor de prezentare a actelor false, conducătorul organului central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului emite ordinul de suspendare a plății indemnizației și îl remite imediat Casei Naționale pentru suspendarea indemnizației. Indemnizația se suspendă începînd cu luna următoare celei în care a fost emis ordinul. Organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului expediază ordinul cu privire la suspendarea

indemnizației viagere Comitetului Național Olimpic și Sportiv sau Comitetului Paralimpic al Republicii Moldova.

22. În cazul identificării sumelor cu titlu de indemnizații viagere plătite necuvenit, Casa Națională de Asigurări Sociale informează organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului și la scrisoare anexează decizia pentru restituirea sumei primite necuvenit. Organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului solicită antrenorului prin scrisoare să restituie benevol, în baza deciziei, pe contul Casei Naționale de Asigurări Sociale, sumele indemnizației primite necuvenit.

[Pct.22 în redacția Hot.Guv. nr.898 din 14.12.2020, în vigoare 01.01.2021]

23. În cazul în care beneficiarul refuză să restituie sumele primite necuvenit, organul central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului întreprinde măsurile necesare pentru rambursarea acestor sume de către antrenor, prin intermediul instanței de judecată.

24. Pentru autenticitatea datelor cuprinse în cerere și în documentele confirmative prevăzute în pct.3-5 poartă răspundere, în condițiile legii, solicitantul, președintele federației sportive naționale de profil, președintele Comitetului Național Olimpic și Sportiv, președintele Comitetului Paralimpic al Republicii Moldova și angajații organului central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului. De asemenea, angajații organului central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului sînt responsabili de corectitudinea completării documentelor necesare pentru stabilirea indemnizației și de caracterul complet al setului de documente. Dacă în urma examinării documentelor prezentate pentru stabilirea indemnizației viagere se constată că acestea nu corespund cerințelor legislației, angajații organului central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului le restituie persoanei sau organizației respective pentru înlăturarea neajunsurilor.

25. Litigiile ce țin de stabilirea, calcularea și plata indemnizației viagere care nu au fost soluționate pe cale amiabilă se soluționează de către instanța de judecată conform legislației.

26. Responsabilitatea pentru veridicitatea efectuării calculului și stabilirii indemnizației viagere se pune în sarcina organului central de specialitate al administrației publice în domeniul culturii fizice și sportului, iar pentru utilizarea conform destinației a mijloacelor financiare – în sarcina Casei Naționale.

27. Controlul asupra corectitudinii stabilirii, achitării și utilizării conform destinației a mijloacelor financiare se pune în sarcina organelor abilitate cu funcții de control în conformitate cu legislația.

Anexa nr.1

la Regulamentul privind modul de calcul
și de plată a indemnizației viagere
antrenorilor sportivilor de performanță

CERERE

pentru acordarea indemnizației viagere

Subsemnatul/Subsemnata _____, născut(ă) la _____,
în localitatea _____, domiciliat(ă) în _____, str. _____,
nr. _____, bl. _____, ap. _____, municipiul/raionul _____ tel. _____,
avînd cetățenia Republicii Moldova, buletin de identitate seria _____,
nr. _____, pașaport seria _____, nr. _____ (pentru persoanele
stabilite în străinătate care dețin cetățenia Republicii Moldova), solicit să aprobați plata indemnizației viagere cuvenite
în conformitate cu prevederile art.34¹ din [Legea nr.330/1999](#) cu privire la cultura fizică și sport.

Sportivul/sportivii de performanță _____, _____
au obținut următoarele rezultate în activitatea sportivă:

- medalie de _____ la Jocurile Olimpice/Jocurile Paralimpice/campionatul mondial/campionatul european de la _____ din anul _____, la proba olimpică de _____;

- medalie de _____ la Jocurile Olimpice/Jocurile Paralimpice/campionatul mondial/campionatul european de la _____ din anul _____, la proba olimpică de _____;

- medalie de _____ la Jocurile Olimpice/Jocurile Paralimpice/campionatul mondial/campionatul european de la _____ din anul _____, la proba olimpică de _____.

Solicit ca plata drepturilor ce mi se cuvin să se efectueze _____ în numerar/prin mandat poștal – la adresa sus-menționată/prin virament – la contul curent personal nr. _____ deschis la banca _____.

Anexez copia de pe actul de identitate (pașaport/buletin de identitate), prin care demonstrez calitatea de cetățean ori rezident al Republicii Moldova.

(localitatea, data)

(semnătura)

Anexa nr.2
la Regulamentul privind modul de calcul
și de plată a indemnizației viagere
antrenorilor sportivilor de performanță

RAPORT

privind plata indemnizației lunare viagere antrenorilor sportivilor de performanță prin intermediul

(denumirea prestatorului de servicii de plată)

(conform Legii nr.330/1999 cu privire la cultura fizică și sport) pentru luna _____ 20

[Anexa nr.2 abrogată prin Hot.Guv. nr.898 din 14.12.2020, în vigoare 01.01.2021]

Anexa nr.3
la Regulamentul privind modul de calcul
și de plată a indemnizației viagere
antrenorilor sportivilor de performanță

RAPORT

privind utilizarea mijloacelor alocate pentru plata indemnizației lunare viagere antrenorilor sportivilor de performanță (conform Legii nr.330/1999 cu privire la cultura fizică și sport) pentru luna _____ 20

[Anexa nr.3 abrogată prin Hot.Guv. nr.898 din 14.12.2020, în vigoare 01.01.2021]